



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第40期  
总第394期

2025年10月24日

星期五

农历乙巳年九月初四

福安新闻网

## 我市举办第二十五期“书记市长益企茶话日” 与台商台企共商发展大计

本报讯(蒲允静)10月16日,我市第二十五期“书记市长益企茶话日”举行。市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山与台湾企业家及福安市台资企业代表面对面交流,围绕台商台企在福安投资发展、深化两岸融合等核心议题共商对策、共谋未来,市领导连俊成、张为明参加。

“再次来到福安,处处能感受到家的温暖!”茶话会现场,与会台商代表结

合在福安工作生活的亲身经历打开话匣子。他们分享了在福安发展的收获与感受,对市委、市政府长期以来的关心支持表示感谢,同时聚焦企业发展堵点,坦诚反映融资、台湾人才落地等方面遇到的实际难题。交流中,周祥祺、黄其山等市领导一边认真记录每条意见,一边逐一细致解答,当场明确将以企业需求为导向,进一步优化服务机制,全力为台资企业营造更优

质的发展环境。

会议强调,全市上下要提高政治站位,深刻贯彻落实《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路,建设两岸融合发展示范区的意见》,锚定打造两岸融合“第一家园”目标,以更足干劲推动各项融合举措在福安见行见效。要在政策上精准发力,针对台资企业普遍关心的融资难、台湾人才落地难等问题,加快研究出台更具针对性、吸引力的扶持政策;服务上提质增效,以全生命周期服务理念优化营商环境,提供“保姆式”暖心服务;配套上凝聚合力,围绕项目落地全流程整合资源,确保台资项目“引得进、落得下、发展好”。要持续优化营商环境,加强政企常态化沟通,精准掌握台胞台企实际需求,推动“台胞驿站”等服务载体建设,吸引更多台湾企业家来福安投资兴业,共同书写两岸融合发展新篇章。

国际茶界代表团到福安考察茶业创新与乡村振兴成果

本报讯(缪先达吴景华)作为第六届国际茶学院长会议的重要议程之一,10月17日,与会的国际来宾和专家学者到我市开展茶产业专题考察。

本次会议由中国农业科学院茶叶研究所、中国茶叶学会联合主办,福建省农业科学院茶叶研究所等单位承办。来自土耳其、肯尼亚、斯里兰卡、泰国等十余个主要产茶国的茶叶研究所所长、大学校长及驻华使节等30多位外宾,与农业农村部、中国农科院及国内科研机构、高校院所、企业代表等180多人共同参与本次活动。

此前,市人大常委会主任詹廷平在10月16日于福州举行的第六届国际茶学院长会议“一带一路”茶业发展与科技减贫专题研讨会上作了交流发言。

考察团首站抵达甘棠镇国家区域性良种繁育基地,现场察看茶苗种植、种苗培育等情况。现场交流气氛热烈,代表团成员对甘棠茶苗产业的创新发展模式表现出浓厚兴趣,就茶苗的适应性栽培、技术推广模式等频频提问,基地负责人一一给予详尽解答。

随后,考察团前往坦洋工夫红茶发祥地社口镇坦洋村,品饮新式茶饮料,参观坦洋乡村振兴馆、横楼等茶文化展示场所,深入了解坦洋工夫红茶的悠久历史和制作工艺,考察当地通过茶旅融合推动乡村振兴的创新实践。我市作为“中国茶叶百强县”“中国红茶之都”,在茶文化传承与现代农业发展有机结合等方面,给考察团留下深刻印象。

“感谢主办方的邀请与周到安排,到访世界最大产茶国中国,我们深感荣幸。”土耳其埃尔多安大学茶叶应用研究中心主任Kezban Yazici说:“此行让我们目睹了中国茶产业的卓越成就,更坚信深化国际合作对推动全球茶业可持续发展至关重要,我们期待与中国及各国开展多样化合作,共创茶产业新前景。”

考察团还前往福建省农业科学院茶叶研究所调研,详细了解茶叶育种、栽培等科研创新成果,对研究所在茶树品种改良、茶叶质量安全等领域的研究成果表示赞赏。

“我热爱茶,在茶园,许多特色品种就引起了我的浓厚兴趣,我特别想了解它们的繁殖与传播技术。”泰国农业与合作社部园艺研究所研究员Sirakan Khayankarn表示,此次交流,教授们倾囊相授,让他获益良多,这些宝贵的知识他将带回国,融入研究并分享给本国农民,帮助他们提升技术、增加收入。

近年来,我市以“坦洋工夫”红茶为主打品牌,同步发展白茶、绿茶、花茶等多茶类,推动茶产业高质量发展。全市生态茶园建设面积达24万亩,其中全国绿色食品(茶叶)原料标准化生产基地12.2万亩,年出圃茶苗8亿多株,位居全国前列。2024年全市毛茶产量2.85万吨、产值23.5亿元,综合产值达131亿元。2025年“坦洋工夫”品牌价值达55.83亿元,并入选上海合作组织天津峰会元首茶歇用茶,影响力持续提升。

### 牢记嘱托 谱写篇章

## 福安电船专馆亮相中国海洋装备博览会

本报讯(陈宇杰)近日,2025年第三届中国海洋装备博览会在福州开幕。福安以“电动船舶福安智造”为主题,组织20多家机构单位参加本次博览会,全方位展示福安完备的船舶产业链体系以及电动船舶总装“超级工厂”的扎实根基。

中国海洋装备博览会是由国家有关部委和福建省人民政府共同打造的国际化海洋装备领域专业展会,已成为我国海洋装备领域成果展示、技术交流、产品交易、招商引资的重要平台和风向标。在福安馆,

福建航电、宁德劲之龙、福宁船舶重工等参展企业纷纷带来最新的硬核产品与技术成果,集中打造高精尖和高性价比的“福安智造”矩阵,进一步展示区域工业品牌形象,促进经贸交流合作,助力福安船舶迈向更广阔的市场舞台。



▲近日,由福安市鹏远船业有限公司自主设计建造的滚装船“鹏远3”轮从船厂完成吉水,进入设备调试关键阶段,预计两个月内正式交付印尼客户。“鹏远3”轮总长109米、载重4029.9吨,单次可承载300多辆汽车。作为专门对标国际需求打造的专业滚装船,能够很好适配印尼多岛屿地理环境下的运输场景。

据统计,今年上半年,福安船舶产业产值达7.62亿元,同比增长3.83%,共计交付订单82艘;手持订单194艘,出口共建“一带一路”国家海工装备53艘。

戴敏 摄

## 我市首个警医联动醒酒中心启用

本报讯(黄楚妍)10月16日,市公安局与市人民医院创新警医合作模式,联合设立我市首个警医联动醒酒看护中心。

新成立的“福安市警医联动·醒酒看护中心”位于市人民医院急诊区域,配备专业生命体征监测设备、360度无死角监控

设备及专用休息设施,墙壁采用软包处理,防止人员意外磕碰受伤,同时具备隔音降噪功能。该中心通过整合公安执法资源与医院专业医疗资源,实现醉酒人员“快速收治——安全看护——规范处置”全流程闭环管理,有效遏制公共安全隐患,大幅减轻基层所队处警压力,

推动执法流程标准化、安全化,为涉酒警情处置提供更加坚实的保障支撑。

市公安局表示,将通过深化警医联动、探索“培训+实战”融合培训模式并定期评估效能,持续优化醒酒看护中心服务,致力打造“规范、安全、高效”的醒酒看护示范模板。